

Relații profitabile cu județul Vass

CONFERINȚĂ DE PRESĂ

Marti, 30 martie a.c., la Consiliul Județean Hunedoara a avut loc o conferință de presă la care au participat dnl Gyula Pusztai, președintele Consiliului Județean Vass (Ungaria) și Bertalan Harangozo, viceprimarul orașului Szombathely, care sînt înfrățite cu județul Hunedoara și, respectiv, cu municipiul Hunedoara.

Cu acest prilej am reținut câteva impresii desprinse în urma vizitei ce au efectuat-o în județul nos-

tru, împreună cu o delegație de oameni de afaceri și reprezentanți ai camerelor de comerț din județul Vass. De menționat că, în organizarea Consiliului Județean și a Camerei de Comerț și Industrie a județului nostru, delegații au participat la deschiderea oficială a Agroexpo '93 de la Sintuhalm și la un sim-

A consemnat
NICOLAE TIRCOB

(Continuare în pag. a 2-a)



Aspect din timpul conferinței de presă.

Foto PAVEL LAZA

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL V

NR. 839

JOI, 1

APRILIE

1993

4 pagini — 15 lei

Virsa investitorului

Se vorbește că, în genere, mai tinerii au curajul să intre într-o afacere din care, în cadrul economiei de piață, poți ieși în câștig sau rău „sifonat”. Dar, nu numai ei! Intreprinzătorii nu cunosc limita de vîrstă. O dovadă în acest sens o constituie dl Ioan Groza din Ohaba Strei (Călan), de 69 de ani, care a avut curajul să ia un credit de la banca de milioane de lei pentru a-l investi într-o moară. Și nu una oarecare, ci una de mare capacitate, care să macine 20 de tone de boabe în 24 de ore.

— Ce v-a determinat să faceți acest lucru, dle Groza?

— Am făcut această investiție datorită faptului că în zona noastră oamenii simțeau lipsa unei mori. Și, drept să spun, n-am vrut să mă las mai prejos decât moșul și tatăl meu care au avut, la rîndul lor, moară. Moșul a cumpărat o moară în 1912, acționată de apă care a rezistat pînă a venit ciuma comunistă, iar în 1959 a fost preluată de C.A.P. Tatăl meu a mai construit o moară pe Cerna în 1945/47, la Hunedoara, care a fost închisă de C.S.H., din cauza debitului scăzut de apă.

— Spuneați că după deschiderea investiției ați întâmpinat o serie de greutăți.

— Am luat credit de la banca, care urma să fie amortizat în cinci ani. Dobînda inițială a fost de 3-5 la sută; apoi dobînzile au crescut la 78 la sută. Trebuie să recunosc că m-am speriat. Să se schimbe lucrurile așa de la o zi la alta! M-am hotărît, totuși, cu orice risc, să continui. A fost perioada cea mai grea pentru mine ca întreprinzător. Greutăți ne-a produs și fabrica furnizoare de utilaj din Toplet (Herculane — Orșova), care nu l-a livrat la timp și bănuiesc că intenționat. Dovadă că în contract era specificat că sînta principală costă 247 000 de lei, iar la livrare a trebuit să achităm 780 000 de lei?! Moara a fost montată în anul 1991-92.

— Să sperăm că veți scăpa cit mai curînd de greutăți.

— Moara noastră este de mare capacitate. Utilajul este complet nou, după licență italiană. Griul este selectat, treierat și decojit, cu linie de aspirație. Se scot toate calitățile posibile de făină. Moara, care mai are și pietre pentru măcinatul porumbului, a oferit locuri de muncă unor localnici. Cei care vin aici au încredere în noi și în calitatea excepțională a făinii.

MINEL BODEA

Două crime și o tentativă de omor (II)

Deci, 20 de ani de închisoare pentru Viorel Bota. Spuneam în prima parte a articolului că la data condamnării, criminalul avea 19 ani. Virsa la care, în general, tinerii iau viața în serios. Nu știm cît de serios a privit și Bota cei 20 de ani de pușcărie care-l stăteau în față. Credem că nu prea. Și iată de ce.

DUPĂ ZECE ANI

După zece ani fără cîte. Va luni, Viorel Bota este grațiat. Era în 1977 și făcuse cam jumătate din pedeapsă. După grațiere se mută la Leșnic, unde cunoaște o femeie. Faptul că mai avea un copil nu l mai interesează. După o vreme se angajează la I.E. Mîntia. În libertate avea să stea însă puțin, cîteva luni. Și acest lucru intrucît va lovi din nou, de data aceasta cu cuțitul.

În acea zi, nimic nu prevestea nenorocirea ce avea să vină. Împreună cu fratele concubinei, Bota trece prin fața casei lui Gheorghe Frenț. În acest timp, aruncă cu pietre în cîinii omului. La rîndul lui, gospodarul îl admonestea, apoi fiecare își vede de treburile.

La întoarcere, însă, Bota se oprește la poarta lui Frenț și, pe un ton provocator, îl cheamă să „discute”. Discuțiile se poartă

în poarta casei, iar conflictul nu părea să ia porții. Aceasta, însă, pînă cînd Frenț vrea să închidă poarta. În acel moment Bota scoate cuțitul și loveste. Soția și copiii acestuia rămîn stupefiați. Agresorul mai încearcă și alte lovituri, dar cu mare

CINE MERITA CLEMENTĂ?

greutate poarta este închisă. Totuși, Frenț mai primește și cîteva lovituri cu pietre. Omul va fi salvat în extremis, pe certificatul medico-legal fiind scris „plagă abdominală profundă cu leziunea rinichiului...”.

În schimb, bravul nostru personaj aruncă cuțitul și pleacă liniștit spre casă, ca și cum nu s-ar fi întimplat nimic. Pentru tentativă de omor, legea îl va trimite încă pentru zece ani în pușcărie. Se pare că-l place mult acolo, pen-

tru că va sta după gratii încă șase ani.

SE STINGE O NOUA VIAȚĂ

După o crimă și o tentativă de omor, după ce a fost judecat de două ori și a adunat 30 de ani de condamnare, Bota va fi, atenție!, „eliberat condiționat pentru comportare bună”. Merita oare clementă?

De data aceasta se stabilește la Sîrbii, unde găsește o nouă concubină. Se va angaja la moara din Iliă. Nu trece multă vreme și îi merge vestea de individ violent. Oamenii se cam fereau din calea lui. Acest aspect nu era cunoscut și de o echipă de sondori venită pentru ceva lucrări în zona satului. A-

TIBERIU MEDEANU procuror criminalist, VALENTIN NEAGU

(Continuare în pag. a 2-a)

Ofer gratuit Dacia 1300

puțin rulată, primului cititor al ziarului care
mă va suna astăzi: la telefon 620105.

FLASH!

○ DIRECTOR NOU. La Direcția pentru Muncă și Protecție Socială a județului Hunedoara a fost numit un nou director, în persoana dlui Iosif Martș. Îi dorim succes în muncă. (N.T.)

○ APEL. Asociația șomerilor „Solidaritatea” Deva — Hunedoara, cu sediul la Consiliul municipal Deva, camera nr. 24, face un apel către toți binevoitorii de bună credință să o sponsorizeze pentru lichidarea unor spații în vederea deschiderii de unități pentru prestări servicii, în acest

fel creîndu-se locuri de muncă pentru cei aflați în somaj. Ajutoarele se depun în contul deschis la Bankcoop nr. 402400296427. Asociația oferă locuri de muncă pentru meseriași și muncători necalificați. (Tr.B.)

○ CURSURI DE INSTRUIRE. În perioada 2-5 aprilie 1993, la Casa de Cultură Deva se desfășoară cursuri de educare și instruire a părinților cu copii handicapați. Acțiunea este organizată de Asociația Handicapaților Neuro-motori din România, în colaborare cu Universitatea din Göteborg, și se deschide vineri, 2 aprilie, la ora 10,30, în sala mică a Casei de Cultură Deva. (V.R.)

○ ACTIVITATEA DE PE OGOARE SE INTENSIFICĂ. În comuna Orăștioara de Sus — cum ne spunea îng. Petru Luca de la ocolul agricol din localitate — există 28 tractoare particulare și 400 de perechi de animale de muncă — boi și cai. În aceste zile oamenii muncesc la transportul pe cîmp și administrarea îngrășămintelor naturale și la efectuarea arăturilor în vederea însămînțării de primăvară. (Tr.B.)

○ SEZONUL ESTIVAL SE APROPIE. Grișul, șefii unităților comerciale din Stațiunea balneoclimaterică Geogiu-Băi „Valentino” și „Gimna” își împrospătează personalul cu ospățari, bucatari, alți lucrători cu înaltă cali-

ficare. Totul pentru a asigura în sezonul estival care se apropie o cît mai bună servire tuturor celor care vor veni la renumita stațiune Geogiu-Băi. (Gh.I.N.)

○ PENTRU CĂLĂTORI FACETI MAI MULT! Autogara din Orăștie are de acoperit în fiecare dimineață șase trasee. În dimineața cînd am fost noi erau pe trasee doar patru autobuze. Pe ruta Orăștie — Sibiu se circula cu întârziere, copiii întârziaseră la școală. Dar după cum ne spunea dl Teofil Costoi, împeगतul de servicii, nezarurile sînt multe și mari în autogara din Orăștie. Toate în detrimentul călătorilor, care plătesc conștincioși abonamente, bilete... (Gh.I.N.)

In pagina publicăm

PROTESTUL
Colegiului de
conducere al
Camerei de Comerț
și Industrie a
județului
Hunedoara

FAX

● TEHERAN. Iranul și Rusia au semnat o serie de documente asupra dezvoltării cooperării dintre ele, cu ocazia vizitei în Iran a șefului diplomației ruse, Andrei Kozirev, transmise agenția France Presse.

● MOSCOVA. Sangak Safarov, liderul Frontului Popular din Tadjikistan (pro-comunist), a fost ucis într-o ceartă cu unul din comandanții militari la Kurgan — Tiube, din sudul republicii.

● GENEVA. Țările membre ale Asociației Europene a Liberului Schimb (AELS) au semnat la Geneva acorduri de liber-schimb cu Bulgaria și Ungaria, informează agenția France Presse.

● CERNAUȚI. Zilele trecute s-au împlinit 25 de ani de la moartea reputatului lingvist român Grigore Nandriș. Cu acest prilej, la Cernăuți s-au desfășurat manifestări comemorative cu participarea unor oaspeți din România și a rudelor apropiate ale cărturarului bucovinean — informează Moldova Pres.

● VARȘOVIA. Sindromul mafiei se manifestă deja în țările Europei de est unde există pericolul ca mafia să se infiltreze în cercurile politice, economice și administrative, a afirmat Pierre Lacoste, șef al serviciilor de inform. franceze la conferința internațională de la Varșovia, consacrată combaterii crimei și terorismului în estul Europei. În aceste țări, a afirmat un înalt funcționar al Interpolului, există trei mari rețele mafioase — cea a rușilor, a ucrainenilor și a cecenilor, ultima fiind cea mai brutală, specializată în vânzări de arme, droguri și proliferarea prostituției.

● LONDRA. O groapă comună cu 1500 de cadavre a fost descoperită în Kurdistanul irakian, în incinta fostului Cartier general al celui de-al 5-lea corp de armată irakian — a confirmat, într-un comunicat dat publicității la Londra, Congresul Național Irakian (CNI), citat de AFP.

Descoperirea acestei gropi comune, în apropiere de Erbil, a fost dezvăluită de minică de către BBC, care cita oficialități kurde din nordul Irakului, potrivit cărora execuțiile datau din perioada războaielor kurde din martie 1991, împotriva lui Saddam Hussein.

● LONDRA. Președintele egiptean Hosni Mubarak a acuzat Iranul că a oferit sprijin îngrășămintelor musulmani din Egipt pentru organizarea recentului val de atentate cu bombe din țară și a atacurilor inar, mate împotriva turiștilor străini — transmite AFP.

FOTBAL

Ieri, în meci restanță din „optimile”, „Cupei României”, Steaua — Progresul, s-a înregistrat scorul 1-0. Deci, în „sferturi” Gloria Bistrița va întâlni pe Steaua.

Cind, în urmă cu doi ani, întreprinderea Forestieră de Exploatare și Transport Deva s-a divizat în trei succursale de exploatare, transport tehnologic și prelucrare primară a lemnului (cu sedii în Deva, Petroșani și Orăștie), unității din Orăștie i se prevedea o existență grea. Având în vedere perimetrul relativ redus de acțiune, dificultățile globale ale economiei românești postdecembriste, alte motivații, unele subiective — era de așteptat ca și SETTPPL Orăștie să demareze așezările și să se confrunte cu multiple probleme.

Nici acum nu putem spune că stăm pe roze, că nu mai avem neîmpliniri, lucruri de pus la punct — ne spune tranșant dl ing. Sabin Faur, directorul SETTPPL Orăștie. Raza noastră de acțiune nu este chiar mică, întinzându-se de la Grădiște — Orăștie la Sibiel — Romoșel, Hărtăgani — Deva și Almaș — Alba, având de exploatat un volum ceva mai redus de masă lemnoasă (în acest an — circa 100 000 mc). Cu câțiva ani în urmă oamenii lucrăm în 900 sectoare de exploatare, în secția de

cherestea și semifabricate, în secția de confecții metalice și utilaj tehnologic și în autobaza de transport.

— Cine mai sînt beneficiarii produselor realizate de SETTPPL Orăștie și cum se derulează desfacerea lor?

— Fără o ordine anume ar fi: fabricile de mobilă, unitățile producătoare de

tatea muncii depuse. Aș mai menționa că productivitatea muncii se situează la un nivel corespunzător dotării tehnice de care dispunem și competenței profesionale a angajaților noștri, indicator precizat în sistemul de salarizare, de fapt în contractul colectiv de muncă, ca și productivitatea fizică, indicele chel-

neficiarilor externi din Anglia și Egipt, chiar dacă valuta nu prea ajunge în punga noastră. Oricum, și la intern și la extern, activitatea pe primul semestru din 1993 este pozitivă și ne vom strădui s-o îmbunătățim în continuare, să colțerăm cât putem mai mult oamenii în activitatea lor atât de grea și de importantă de forestieri.

Am discutat cu dl ing. Sabin Faur, directorul SETTPPL Orăștie, și alte probleme, greutăți și neajunsuri legate de activitatea colectivului pe care-l conduce, însă a apreciat că, în mare parte, acestea sînt de natură internă, de organizare, conducere și angajare în muncă, pe care doar colectivul le poate soluționa. Altele — generate de prețuri, blocaj, inflație, cerere și ofertă — cad și în competența altor organisme, în care interlocutorul are încredere că se vor implica mai dinamic în acest an și în continuare; pentru a le rezolva în favoarea acestor oameni harnici, a economiei românești în ansamblu.

Bine-ar fi să fie bine.

DUMITRU GHIONEVA

LA SETTPPL ORĂȘTIE NU SE STA... DE LEMN

celuloză și hîrtie, mineritul și altele. Livrarea mărfii se face pe bază de contracte, dar mai ales de comenzi ferme, cu unii beneficiari lucrînd prin compensarea cu alte produse, materiale, piese de schimb, avînd în vedere dificultățile ridicate de blocajul economic-financiar. Prin conlucrarea și bună înțelegere, am reușit, în 1992, să obținem o serie de rezultate pozitive, să încheiem anul cu un oarecare profit și să plătim salarii după cantitatea și cali-

tăților și al beneficiilor, stabilite în mod concret pentru fiecare sector, compartiment productiv.

— Mai realizați ceva export, dle director?

— Da, volumul producției destinate exportului este mai mare, în acest an, cu circa 10 la sută față de 1992. Livrăm unor parteneri externi mai ales cherestea, lăzi, mangal, la un preț destul de bun. Și acum avem pregătit un important lot de produse care va lua curînd calea be-

PRIN LUMEA SATELOR

Linieștea aparentă a unei așezări

La Oraștioara de Sus e liniește. Doar și potolul rîului Grădiște, ce traversează satul, se face auzit asemenea unei simfonii atât de cunoscute de localnici. La început de primăvară, ca toți sătenii, și cei de aici, își primenesc grădinile de lângă casă, fac arături pe suprafețele mai mari de pămînt și primele semănături. Hărnicia lor e proverbială. Păcat însă că „pămîntul nu ne prea ajută”, cum spune un sătean referindu-se la calitatea slabă a acestuia. Cum creșterea animalelor și a păsărilor de curte e mai rentabilă, se ocupă mai mult cu aceasta.

O oarecare monotonie parcă s-a instalat peste așezare. Impresia nu-i falsă. Această părere o are și dl Ioan Bogdan, care presupune și cauza: „Probabil stresul, nesiguranța zilei de mîine determină o monotonie; oamenii nu se mai ocupă de înveselirea sufletului. Era o tradiție că de Sfîntul Irie sau în Duminică Tormii să se organizeze needei, un fel de întîlnire a fiilor satului. Păcat că și-au pierdut din amploare... Au stagnat și lucrările de amenajare a Căminului Grădiște, de betonare a drumului turistic.

În așteptarea unor zile mai bune, viața își urmează cursul firesc. Ea brutăria comunei, Eleonora Cazan și Florin Muntean coc zilnic o tonă de piine. Pentru toți sătenii, inclusiv pentru forestierii din zonă, „Au înflorit și la Grădiștea de Munte ghiociei”

— spunea domnișoara Eugenia Troșan, tînăra ce-și petrece timpul în împărăția cărților, la bibliotecă, bucuroasă că statornicii ei cititori — între care elevii Laura Popescu și Valentin Visăroi — au venit iar să împrumute cărți. În vreme ce la grădiniță cei mici, supravegheați și îndrumați cu dragoste de educatoarea Letiția Visăroi, au primit în mijlocul lor încă doi „colegi” din Ludești, doi frațiori pe care i-a însoțit aici mămica lor. „Mă aduci și mișine și poișine” — își întreabă Sebi mama.

„Pausa mare. În sala profesorală” animată. Nu s-au mai adus în sat butelii pentru schimb din octombrie '92. Dar profesoara de franceză ar dori totuși să intre în posesia unei butelii. Cine o ajută? Poate primăria. Directorul școlii, prof. Vasile Pantilioiu, are ceva pe suflet și-și exprimă „of-ul” cu demnităte: „De ce nu vin printre noi deputații și senatorii? Li aud pe mulți că vorbesc în numele națiunii, dar de ce nu stau mai înții de vorbă cu electoratul? Și apoi, de cînd s-au creat centrele de execuție bugetară, primăria nu ne mai sprijină. Ni se spune că nu sîntem ai lor”.

„E liniește în sat. Doar pe oglinda lacului se plimbă, nestingherite, răuștele, în căutarea de pești, în vreme ce un cal înhămat la plug lasă în urmă brazde adînci cu selipiri de diamant.

ESTERA SINA

Viața politică

Di Tudor Mohora la Petroșani și Hăteg

Di Tudor Mohora, vicepreședinte al Partidului Socialist al Muncii, președintele grupului parlamentar al acestei formații politice în Camera Deputaților, a fost timp de două zile prezent în județul nostru.

În cursul zilei de sîmbătă, la Casa de cultură din Petroșani, dl T. Mohora s-a întîlnit cu membrii și simpatizanții P.S.M. din municipiu, iar duminică, tot la casa de cultură, cu cetățenii ai orașului Hăteg. Cu prilejul celor două întîlniri între oaspete și participanți s-a purtat un dia-

log pe o multitudine de aspecte ale vieții economice-sociale cu care se confruntă țara în această perioadă de tranziție spre economia de piață. Dintre acestea spicim: P.S.M. este de acord cu desființarea subvențiilor de la 1 mai a.c., dar numai cu condiția să se acorde compensații de sută la sută, altfel nu va mai sprijini Guvernul Văcăroiu. Dintre cele două forțe ce se confruntă la Moscova — conservatori și reformatori — P.S.M. nu o sprijină pe nici-una, considerînd că o întoarcere la politica naționalistă nu mai este posibilă. În ultima vreme se înregistrează o afliuență de oameni spre P.S.M. în special din partea intelectualilor. P.S.M. susține colaborarea tuturor forțelor ce vor bine României pentru a scoate țara din impas și redresarea ei. Trebuie evitate confruntările dure, pe orice planuri și realizat un consens național în problemele cu care ne confruntăm. (Tr.B.)

MAI RAR ASA
In centrul orașului Orăștie am intrat din întâmplare într-o unitate comercială. Pe firmă scrie „Astar”. Mai rar ni s-a dat să vedem așa ceva. Ne-am uitat și am notat pe... raioane: aspiratoare, frigider, aragaze, lăzi frigorifice, televizoare, vase emalate de toate mărimile. Apoi obiecte de uz casnic și sanitar, umbrele de toate felurile, cărucioare și jucării pentru copii, tacinuri, prosoape, jaluzele, tapet etc. etc.

— În gară a sosit un nou vagon încărcat cu marfă — ne spunea dl Aurel Arsu, patronul unității.

— Prețurile? de Aurel Arsu.

— Accesibile. Mai mici decît la stat.

— Vinzare bună!

Gh. I. NEGREA

Relații profitabile cu județul Vass

(Urmare din pag. 1)

pozion care a avut ca temă oportunitățile de afaceri în relațiile economice dintre cele două județe înfrățite.

Abordînd problematica specifică acestui domeniu, dl Pusztai ne-a declarat: „Cunosc județul Hunedoara, deoarece eu i-am mai fost oaspete și cu alte prilejuri. Am discutat și eu cu oamenii din delegație, dintre care 80 la sută, reprezentînd peste 30 la număr, au venit pentru prima oară în județul Hunedoara și în România. Impresiile tuturor sînt deosebit de favorabile. Din informațiile pe care le am, am constatat că în delegația noastră nu există nici o persoană care să nu fi găsit un partener de legătură pe probleme economice. Este un semn bun și există premise să concretizăm tot ceea ce s-a convenit. Noi punem accent pe relațiile economice, dar am convenit cu dl președinte Alic să facem o mai largă deschidere și pe schimburi culturale, inclusiv în domeniul presei. Sînt bucuros că nu este vorba doar de a vinde și cumpăra anumite mărfuri, ci și de a conlucra, de a facilita ie-

șirea spre Vest cu produse realizate împreună, deoarece noi avem deja pătrundere pe piețele occidentale. Cu județul Hunedoara avem stabilite legături directe ce se află în derulare pentru materiale de construcții, marmură, prelucrarea produselor agricole ș.a.

Noi vom mijloci ca în viitor să facem o întîlnire comună a camerelor de comerț din județul Hunedoara și în România, unde se vor concretiza mai multe probleme”.

Viceprimarul Harangozo ne-a declarat: „Începînd din 1990, noi am stabilit relații cu municipiul Hunedoara. Scopul acestora a constat în schimbul de informații utile și cu conținut concret. L-am invitat pe primarul Hunedoarei să vină la Szombathely să vadă și experiența noastră în toate domeniile de interes comun. De asemenea, consider necesar și folositor ca relațiile să fie extinse și la alte niveluri, între instituții, oameni de afaceri și chiar între cetățeni, scopul fiind acela de a conlucra în folosul oamenilor, al binelui fiecăruia”.

"Cuvîntul liber"
va aștepta
zîmb între orele 8-15
la telefonul 61.12.69

"Plătim mult și aproape degeaba". Așa s-ar putea rezuma plîngeră făcută telefonic de dl Ioan Coșaru, locatar în blocul 75 din Micro 15, Deva. Despre ce este vorba? Din octombrie anul trecut, de vinerea după-amiază și pînă luna, locatarii blocului nu mai au apă caldă, mai ales cei de la etajele superioare. Asta însă nu-i scutește de plata apei calde, care plată e mai ridicată decît la alte blocuri, unde chiar sînt invitați de către conducători să-și facă și ei o bană la sfîrșit de săptămînă. Această situație pe dos și în privința încălzirii. Caloriferele sînt abia dezamorțite dar costul căldurii e mai mare decît la alte blocuri din același cartier. Deci plata e invers proporțională cu serviciul!

• „Sînteți proprietari, descurcați-vă!” Dna. Letiția Aciu locuiește în blocul E.22 A din Deva (lîngă piața). În acest bloc, la etajele III și IV, nu au apă rece din luna ianuarie. Asta în timp ce dintr-o conductă din fața blocului apa „izvorăște” de două luni, spre bucuria pisicilor și a cîinilor. Asociația de locatari de care ține blocul a făcut demersurile necesare pentru soluționarea situației, dar fără nici un efect. La sesizările locatarilor, de la R.A.G.C.L. Deva, li s-a răspuns: „Sînteți proprietari, descurcați-vă!” Chiar așa? Oamenii sînt dispuși să plătească repararea unor defecțiuni ivite în bloc, dar nu pot înlocui conducta spartă din fața lui I

Două crime și o tentativă de omor (II)

(Urmare din pag. 1)

Se face că, într-o seară, ca de obicei, Bota este din nou clientul bufetului. Ea ora închiderii, cumpără o sticlă de băutură și o pornește spre casă. Pe drum întîlnește doi sondiri, Marin Geampalia și fratele

său, care se îndreptau spre dormitor. Cei doi sînt invitați de Bota să bea și ei din sticlă. După cîteva înghițituri, din nimic, se declanșează inerenta stare conflictuală. Cei doi frați habar nu aveau că Bota poartă la briu un cutit de dimensiuni apreciabile. O lucire în noaptea și acesta

este infipt în pieptul lui Marin.

Sub privirile îngrozite ale fratelui, Marin va muri la puțină vreme. Era în 11 decembrie 1992. Iată pentru cine s-a manifestat clemența! Criminalul va fi din nou judecat și condamnat. Va fi oare iarăși eliberat?

OFERTĂ EXCEPȚIONALĂ!

In atenția societăților de construcții și decorațiuni interioare, persoane particulare:

J.J.P. INTERNATIONAL S.R.L.
IMPORT - EXPORT - CONSULTING
2700 DEVA

in colaborare cu societatea româno-italiană

CERIT TIMIȘOARA S.R.L.

Vă invităm să vizitați la magazinul România — Olanda din Deva bd. Decebal, bl. C, parter, expoziția permanentă de faianță și gresie produse de firme italiene de renume mondial.

Modelele aflate în stoc se pot cumpăra imediat.

Pentru celelalte sortimente existente în catalog se fac livrări în termen de 30 de zile de la lansarea comenzii ferme.

Toate produsele sînt de calitate I și se livrează la preț de importator, fără adaos comercial.

Relații la telefon 626043 și Fax 626170.

Sport Sport Sport

Marieta Ilcu primită cu flori și multă bucurie la Hunedoara



Marieta Ilcu la Prefectura județului Hunedoara. Foto PAVEL LAZA

Bucuria vederii cu Marieta Ilcu, la întoarcerea din Canada, unde a obținut titlul de campioană mondială la sărituri în lungime (sală), a fost mare din partea tuturor iubitorilor sportului.

După primirea la sosirea pe aeroportul Otopeni de către un numeros public și de președintele clubului hunedorean, au urmat întâlnirile de la Clubul Metalul, de la „Siderurgia” S.A. Hunedoara și Prefectura județului Hunedoara. Aici, dl. Georgel Răican, prefectul județului, a felicitat cu multă căldură pe Marieta Ilcu pentru succesul deosebit înregistrat la Toronto, precum și pe antrenorul său, prof. Ștefan Beregszaszi, pe președintele clubului Metalul, dl. Ion Ionichente. A urmat primirea la Consiliul Municipal Hunedoara de către dl. primar Remus Mariș și colaboratorii săi, care s-au întreținut îndelung cu Marieta Ilcu și antrenorul său. Întâlnirile cu oficialitățile, cu numeroși oameni în cele mai diferite locuri, au fost tot atâtea prilejuri de manifestare a bucuriei, a aprecierii pentru titlul obținut de Marieta. Întrebată ce o mulțumeste mai mult după succesul său la Campionatele Mondiale de la Toronto, marea sportivă din Hunedoara a răspuns: „Bucuria oamenilor pentru performanța mea, pentru creșterea prestigiului atletismului românesc. La aeroport, pe drum până acasă, aici, între concetanții mei, am simțit cu câtă dragoste și bucurie mă opresc, îmi vorbesc cei mai diferiți oameni!”

Deși după revenirea la Hunedoara era planificată o pauză pentru Marieta, zilnic, împreună cu antrenorul, s-au întâlnit la antrenament. Chiar de azi, pregătirea campioanelor mondiale continuă în mod centralizat, la Felix, cu lotul național, pentru C.M. ce vor avea loc în acest an la Stuttgart. Mult succes!

SABIN CERBU

PALMARES BOGAT

De curind, la Campionatele Mondiale de atletism de sală, la Toronto, România s-a clasat pe locul 2 în ierarhia mondială la medalii și pe locul 3 în clasamentul pe puncte, înaintea unor țări renumite în atletismul mondial, cum sunt Germania, China, Italia, Franța, Marea Britanie și altele. Este o mare mândrie pentru noi, hunedoreni, că cea mai prețioasă medalie (de aur) și titlul de campioană mondială la obținut renumita sportivă hunedoreană Marieta Ilcu, ceea ce a făcut ca țara noastră să fie în frunte, lângă „coloșii” atletismului mondial — Rusia și S.U.A.

Marieta, făcută parcă anume pentru a fi o mare sportivă (1,73 m și 64 kg), este un model de dăruire la neînumăratele ore de pregătire, indiferent de anotimp și locul de antrenament. Conduasă și îndrumată

magistral de profesorul Ștefan Beregszaszi, performera din acest an are lăsate în urmă mii și mii de ore de antrenament, ce au însumat și o seamă de rezultate deosebite obținute în decursul anilor pentru atletismul românesc.

Să reamintim câteva dintre performanțele marii atlete din Hunedoara. Din 1979 a început confirmarea valorii și a speranțelor puse în viitoarea campioană mondială, când a realizat 6,09 m la săritura în lungime, intrând în rândurile celor mai bune atlete din țară. Apoi, în 1988 a sărit 6,98 m și, ce era de așteptat s-a produs din anul 1989, când a obținut locul 2 la C.M. (sală). Tot locul 2 îl ocupă la C.E. în 1990. În 1991 obține locul VI la C.M. și un loc III în același an la C.M. (sală). Recent reușește locul I la C.M. (sală), la Toronto, în Canada. Se va opri oare Marieta Ilcu? Nu! Dar amănunte într-un viitor număr al ziarului „Cuvintul liber”.

Harnic și priceput instructor sportiv

La Hațeg există de ceva timp un cerc sportiv judo care aparține de C.S.S. Deva. Inimosul instructor al cercului, dl. Alexandru Frențoi — foarte bine pregătit profesional și bun pedagog, a reușit ca în urma antrenamentelor intense cu

tinerii judokani, să cuculeagă primele roade, elevii săi obținând rezultate notabile cu prilejul desfășurării etapei județene a campionatului republican de juniori.

Doi dintre elevii săi au reușit frumoasa performanță de a se cla-

sa pe locul I. Aceștia sunt: Alin Andrioi (la categoria 60 kg) și Dani Fălăitar (la categoria 86 kg).

A fost prima participare la un campionat a elevilor acestui harnic și priceput instructor, care le-a insuflat multă încredere tinerilor sportivi.

NICU SBUCHEA

Lucruri nefirești

Dna Sofia Preda de la Oficiul poștal din Toplița deservește saatele Dăbica și Hășdău, cele mai importante ale comunei, având circa 270 de familii. Satul Toplița are 97 de gospodării. În această situație este de neînțeles de ce aici sînt doi factori poștali — dncle Viorica Buda și Elvira Topliceanu, care nu prea au ce face, se calcă pe picioare una pe alta. De altfel, dirigente al oficiului este dna Toma,

dar dînsa stă mai mult acasă și locul i.l ține soțul dumneaei, fost diriginte, în prezent în să pensionar. Pe lângă toate acestea — așa susține primăria — în poștă se consumă băuturi alcoolice. Nu ne amestecăm în treburile poștei — și subînțelegem că la Toplița sînt mulți prieteni ai „Cuvintului liber” — dar lucrurile ce se întimplă la Oficiul poștal din Toplița sînt cel puțin nefirești. (Tr.B.)

MOTEL LOWE SINTUHALM — DEVA Deschis NON STOP

● OFERĂ zilnic preparate culinare proaspete.

Servicii de înaltă clasă, ambianță, eleganță. Rezervări de locuri la tel.: 621113

R.A. „ACTIVITATEA” ORĂȘTIE cu sediul în Orăștie, str. Victoriei, nr. 19 Organizează licitația unor spații comerciale din orașul Orăștie pentru data de 15.04.1993.

1. Spațiul — IMOBIL str. Bălcescu nr. 10 — magazin alimentar profil „Comtim”.
2. Spațiul — IMOBIL str. Barițiu nr. 14 — profil prestări servicii (rep. încălziminte)
3. Spațiul — IMOBIL str. Bălcescu nr. 3 — profil turism
4. Spațiul — IMOBIL, str. I.B. Deleanu nr. 8 — profil prestări servicii

S.C. INFOMIN S.A. DEVA (Fostul Centru de informatică minieră al Regiei Autonome a Cuprului Deva)

Oferă spre vânzare următoarele produse:

- Calculatoare PC-AT 286, PC-AT 386, PC-AT 486, variantele DX sau SX
- Calculatoare de birou cu 10, 12 sau 14 digitați
- Copiatoare
- Faxuri
- Imprimante Panasonic cu 9 sau 24 ace, format A 4 sau A 3
- Consumabile: ribbon, diskette etc.
- Elemente hard de rețea
- Alte produse electronice

Relații se pot obține la sediul firmei, Deva, str. 22 Decembrie nr. 37/A, telefon 095-613918, fax 095-614718.

(148)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „PECO” ARGES S.A.

Vă oferă următoarele tipuri de baterii auto fabricate în Canada:

- 12 v, 65 A, L — 27 cm, l — 18 cm, h — 22 cm
- 12 v, 65 A, L — 26 cm, l — 17 cm, h — 19 cm
- 12 v, 100 A, L — 34 cm, l — 17 cm, h — 17,5 cm

Bateriile sînt garantate pînă la 3 ani și au inclus în preț un adaos comercial de pînă la 10 la sută, funcție de cantitatea cumpărată.

Relații suplimentare la tel. 097/624066, interior 210, orele 7,30—15,30. (191)

COOPERATIVA „HAȚEGANA”

Cu sediul în orașul Hațeg, str. Progresului, nr. 40.

Organizează în data de 5 aprilie 1993, orele 12, licitație publică în scopul închirierii spațiului din strada T. Vladimirescu, bloc S1, parter, în suprafață de 91 mp.

De asemenea, organizează licitație publică în fiecare zi de luni, orele 12, pentru vânzarea de mașini de cusut, tricotate și mobilier.

Informații la telefon 770702 Hațeg.

CONCURSUL DIN 4 APRILIE

1. BRESCIA (16)	25	6	7	11	21—33	19	(-5)
— ANCONA (17)	25	5	5	15	31—50	15	(-11)
Gazdelor victoria le este indispensabilă.							
Pronostic: 1							
2. CAGLIARI (10)	25	10	6	9	26—26	26	(+2)
— GENOVA (15)	25	5	11	9	30—43	21	(-3)
Cagliari pornește ca favorită.							
Pronostic: 1							
3. FOGGIA (14)	25	7	8	10	26—50	22	(-4)
— ATALANTA (8)	25	10	7	8	30—32	27	(+1)
Foggia va forța victoria, dar Atalanta se gîndește, totuși, la Eurocupe.							
Pronostic: 1, X							
4. MODENA (13)	27	8	8	11	24—31	24	(-2)
— LECCE (3)	27	12	11	4	32—26	35	(+7)
Meciul poate fi la discreția oaspeților, care sînt deja cu gîndul la marile stadioane.							
Pronostic: X, 2							
5. MONZA (16)	27	4	14	9	16—24	22	(-4)
— COSENZA (5)	27	10	13	4	27—15	33	(+7)
Cosenza are nevoie de cel puțin un punct, atît de necesar în lupta pentru promovare.							
Pronostic: X							
6. ROMA (9)	25	8	10	7	30—24	26	(+2)
— FIORENTINA (12)	25	7	8	10	38—41	22	(-2)
Dacă va ceda ambele puncte, Fiorentina va da din nou emoții suporterilor săi.							
Pronostic: X, 2							

7. SAMPDORIA (5)	25	10	8	7	39—34	28	(-2)
— INTER (2)	25	12	9	4	42—29	33	(+9)
Derby echilibrat în care meciul nu este secontat.							
Pronostic: X							
8. TORINO (4)	25	8	12	5	28—20	28	(+2)
— LAZIO (3)	25	10	9	6	51—37	29	(+3)
Se întîlnesc echipa cu al doilea atac productiv din campionat (Lazio) și echipa cu cea mai bună apărare (Torino), deci, meciul se poate termina cu orice scor.							
Pronostic: 1, X, 2							
9. VERONA (9)	27	10	10	7	23—19	30	(+4)
— CESENA (12)	27	8	9	10	27—24	25	(-1)
Întîlnirea se anunță echilibrată, însă este, totuși, lipsită de miză.							
Pronostic: X							
10. ASCOLI (4)	27	13	7	7	39—25	33	(+5)
— CREMONESE (2)	27	13	9	5	45—26	35	(+9)
Partidă cu mare miză și cu rezultat imprevizibil.							
Pronostic: 1, X, 2							
11. BARI (10)	27	11	6	10	30—32	28	(+2)
— VENEZIA (8)	27	11	8	8	33—25	30	(+2)
Meciul nu prezintă importanță pentru nici una din combatante.							
Pronostic: X							
12. BOLOGNA (17)	27	7	8	12	21—35	22	(-6)
— PISA (11)	27	9	9	9	15—17	27	(+1)
Bologna are nevoie de ambele puncte, însă ei întîlnesc un adversar extrem de capricios.							
Pronostic: 1, X							
13. LUCHESE (18)	27	4	13	10	22—27	21	(-7)
— REGGIANA (1)	27	15	11	1	31—8	41	(+13)
Probabil că liderul se va mulțumi și cu un meci nul.							
Pronostic: X							

